
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

Satuan Pendididian   : SMP NEGERI 1 PURI 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester   : VII / Ganjil 

Materi Pokok    : Iman Kepada Allah SWT 

Alokasi Waktu   : 10 Menit 

 

A. Kompetensi Dasar 

Memahami makna Iman kepada Allah SWT 

 

B. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran menggunakan model pembelajaran cooperative learning, peserta didik 

diharapkan dapat: 

 Memahami makna Iman kepada Allah SWT 

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan ( 2 Menit) 

  Peserta didik memberi salam dan berdoa 

  Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberi motivasi (yel-yel/ice breaking) 

 Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan diajarkan 

 Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 

Kegiatan Inti ( 6 Menit ) 

Mengamati Peserta didik mengamati pohon Iman 

 

Menanya  Peserta didik dengan di bantu motivasi dari guru mengajukan pertanyaan 

tentang maksud gambar pohon Iman 

Explore Secara berkelompok peserta didik berdiskusi dengan teman-teman yang 

berkaitan dengan pemahaman makna Iman di dalam gambar pohon Iman 

Misalnya: 

1. Di gambar pohon Iman, makna Iman terletak pada bagian 

2. Contoh perilaku Iman kepada Allah SWT dalam kehidupan sehari-hari 

Asosiasi Peserta didik berdiskusi dengan teman-temannya yang berkaitan dengan 

pemahaman makna Iman kepada Allah SWT di dalam gambar pohon Iman 

Mengkomunikasikan Setiap kelompok secara bergiliran mempresentasikan hasil diskusinya dan di 

tanggapi kelompok lain 

Kegiatan Penutup ( 2 Menit) 

• Guru bersama Peserta didik merefleksikan pengalaman belajar hari ini dan menyimpulkan 

materi yang telah dipelajari. 

• Menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan berikutnya 

• Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan memberikan pesan dan motivasi tetap semangat 

belajar dan diakhiri dengan berdoa 

 

D. Media Pembelajaran, Alat dan Sumber Belajar 

Media   : Power poin pembelajaran 

Alat/Bahan  : Papan tulis, spidol, laptop, LCD Proyektor 

Sumber Belajar    : Buku Siswa Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti Kelas VII, Kemendikbud, 

Tahun 2017 

 

E. Penilaian Hasil Pembelajaran 

- Penilaian Sikap                : Lembar pengamatan 

- Penilaian Pengetahuan           : Tes lisan   

- Penilaian Keterampilan          : Kinerja dan observasi diskusi 

 

 

Mengetahui 

Kepala SMPN 

 

 

 

 

.............................. 

NIP.  

Mojokerto,  Juli 2021 

Guru Mata Pelajaran, 
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NIP. - 

 



LAMPIRAN 

 

PENILAIAN 

 

A. PENILAIAN SIKAP  

      Berilah tanda centang (√) pada kolom yang tersedia sesuai dengan perilaku kalian! 

No. Pernyataan Ya Tidak 

 

1. 

Saya  meyakini bahwa Allah Swt. mengetahui semua yang ada 

di langit dan di bumi. 

  

 

2. 

Saya meyakini bahwa ilmu yang saya dapatkan adalah hasil 

jerih payah semata. 

  

 

3. 

Saya harus berbaik sangka kepada Allah Swt. dan orang lain 

karena tidak mengetahui apa yang terjadi pada orang tersebut. 

  

 

4. 

Saya meyakini bahwa semua perbuatan dan pekerjaan 

manusia diketahui Allah Swt. 

  

 

5. 

Saya meyakini bahwa saya boleh berkata semaunya karena 

tidak ada yang mendengarnya. 

  

 

6. 

Saya meyakini bahwa kita boleh berbuat sesuka hati selama 

tidak ada orang yang melihat. 

  

7. Saya meyakini bahwa penglihatan Allah Swt. juga ada 

batasnya. 

  

 

8. 

Saya meyakini bahwa paranormal pasti dapat mengetahui 

sesuatu baik yang tersembunyi maupun tidak karena ia 

memiliki indra keenam. 

  

 

9. 

Saya meyakini bahwa Allah Swt. kadang-kadang melihat 

perilaku dan perbuatan saya. 

  

 

10. 

Saya meyakini bahwa saya harus selalu memuji Allah Swt. 

atas ilmu pengetahuan yang dimiliki-Nya. 

  

 

Keterangan :   

Ya      : Skor 1 Skor yang diperoleh   

Tidak : Skor 0 ...........X 100 =......... 

 

 

B. PENILAIAN PENGETAHUAN 

Lisan (mempresentasikan hasil diskusi) 

No. Nama Peserta didik 

Kemampuan 

Mempresentasikan 

1 2 3 4 5 

1. 1 Indra      

2. 2 Ilham      

3. 3 Rizki      

Dst Dst..........................      

Keterangan :       Skor Tes lisan :  

 Mempresentasikan sangat baik   = 80 – 90 = A 

 Mempresentasikan baik    = 70 – 79 = B 

 Mempresentasikan kurang baik   = 60 – 69 = C 

 Mempresentasikan tidak lancar   = 50 – 59 = D 

 Tidak dapat mempresentasikan   = kurang dari 50 = E 

 

C. PENILAIAN KETERAMPILAN 

Petunjuk: 

1. Buatlah makalah tentang materi  iman dengan pembagian sebagai berikut: 

• Kelompok 1 

• Kelompok 2 

• Kelompok 3 

• Kelompok 4 

• Kelompok 5 



2. Lengkapilah paparan tersebut dengan deskripsi, gambar, animasi, atau video yang sesuai. 

3. Sajikan dalam bentuk presentasi menggunakan power point. 

 

Rubrik Penilaian Produk 

No. Aspek Yang Dinilai Skor 

1. Paparan berisi sesuai dengan materinya 3 = sangat 

relevan 

2 = relevan 

1 = kurang 

relevan 

2. Paparan dilengkapi deskripsi, gambar atau video yang 

sesuai 

3 = sangat 

relevan 

2 = relevan 

1 = kurang 

relevan 

3. Menyajikan dengan baik 3 = sangat 

relevan 

2 = relevan 

1 = kurang 

relevan 

 

Keterangan: 

          Skor maksimal adalah 9, jika mendapat nilai  9 setelah dijumlahkan, maka kelompok tersebut 

mendapat nilai sempurna 

 


